

痛下狠手，彻底摧毁黑恶势力的经济基础

全市法院“打财断血”工作取得阶段性成效

牟取不义之财、攫取非法利益，是黑恶势力犯罪的主要目的之一。财源犹如“血源”，是黑恶势力由小到大、由弱到强、不断壮大成势的重要原因。把扫黑除恶专项斗争引向深入，就要痛下狠手“打财断血”，彻底摧毁黑恶势力的经济基础。扫黑除恶专项斗争开展以来，全市两级法院主动出击，全力开展“扫黑除恶、打财断血”工作，取得了明显的阶段性成效。

截至6月底，全市法院执行部门受理2018年以来涉财产刑执行的涉黑涉恶被告人计206名，立案标的1253.21万元，现已执行到位标的478.47万元；已查封财产待处理涉案标的470.11万元。

出重拳下重手，开展涉黑涉恶案件财产刑集中执行

集中执行是破解缓解执行难的一剂良药。扫黑除恶专项斗争开展以来，全市基层法院迅速行动起来，出重拳下重手，开展涉黑涉恶案件财产刑集中执行。

江阴法院执行局抽调42名干警组成3个监狱提审组和9个外查组，连夜出差。5月20日上午，3个监狱提审组分赴金陵监狱、溧阳监狱、边城监狱、通州监狱等9个监狱，提审被执行人，要求被执行人申报财产，核查保护伞、关系网线索，向刑拘执

行机关发限制消费令建议等。9个外查组分赴淮安、宿迁、徐州、连云港、盐城、无锡等地作现场调查，进一步核查财产线索，同时向被执行人家属宣讲扫黑除恶专项斗争的政策精神、法律法规，规劝他们代为缴纳罚金，代为退赔退赃，为被执行人减轻罪责。

仅5月20日一天，江阴法院执行局干警共赴金陵监狱提审14人，通州监狱7人，江苏省看守所3人；共走访调查徐州、盐城、宿迁、无锡等地的相关单位、被执行人所在基层组

织及住所60余家，向被执行人及其家属宣传扫黑除恶专项斗争50余人次，被执行人家属代为缴纳罚金7.7万元，被执行人自动缴纳罚金15.3万元，法院冻结控制20余万元。

滨湖法院组成了由经验丰富、综合能力强的执行法官带队的执行小组，兵分四路，对分布在江苏、安徽、山东、河南等省份的20多个城市的40余件案件进行了集中执行。行动的第一天，四路干警就摸排了20多条财产线索，已有4名刑事被执行人主动与

执行法官取得了联系，其中2名已履行财产刑判决，涉及金额2.6万元。

惠山法院执行团队一方面分赴被执行人户籍所在的3省9市，进一步现场了解核实被执行人的财产情况，一方面通过电话等方式积极与被执行人及其家属沟通，动员被执行人主动履行或者家属代为履行。最终，20名被执行人共873025元全部执行完毕，其中所有涉黑团伙组织者的罚金17万元及没收财产36万元合计53万元全部执行到位。

穷尽各种手段，扩大涉黑涉恶案件财产刑执行战果

未缴纳罚金。他交代称，自己因沉迷赌博已经四五年未跟家里联系，且名下并无房产，唯一的一辆汽车已经用来抵债。

经过调查，执行干警掌握了汤某弟弟可能在宿迁的线索。但赶赴宿迁后，经多方查找，未能联系到其弟弟及家人。随后，执行干警有奔赴汤某户籍所在地邳州。通过对村民的走访，了解到汤某及其父母因无力归还同村村民的欠款，已经全家搬迁至外地。执行干警又来到邳州

市政务服务中心、邳州市车管所查询汤某可供执行财产信息，最后终于找到了汤某名下有一辆汽车正处于未查封状态。执行人员当即依法查封了该辆汽车。

针对江苏省首例判决的“套路贷”涉黑案件即方悦、徐前真等38人黑社会性质组织犯罪案件，锡山法院执行局与前期侦查、起诉、审判环节加强沟通、紧密配合。财产刑案件立案审查期间，执行局与立案、审判部门多次沟通，摸清已查封财产的详细

数据及财产状况的前期调查情况，并规范移送材料和手续；立案次日，在锡山公安分局的协助下，完成对方悦、徐前真等38名犯罪分子身份及其家庭关系等基本情况的调查，据此部署线下调查的区域、场所及事项；与公安、检察机关召开扫黑除恶专项斗争联合会议，研究涉黑涉恶刑事案件赃款赃物的查处、移送、处置等方面的协同工作机制，并会签文件。前期的充分准备，为案件的快速有效执行打下了良好基础。

开辟“绿色通道” 依法全面查清黑恶势力涉案财产

开辟财产刑执行“绿色通道”，第一时间移送立案执行；第一时间进行网络查控；第一时间实施现场调查；第一时间实际控制财产，是依法全面查清黑恶势力涉案财产、利益链条的有效手段。

近日，新吴法院对张某某等14人敲诈勒索涉恶案件的财产刑依法移送执行，在案件移送执行当天即立案并发起网络查控，次日便组织20名精兵强将组成“打财断血”专案组，兵分四路赴徐州、蚌埠、镇江、句容等地调查、提审。专案组逐一提审了14名被执行人，逐一调查核实了他们名下的银行存款、不动产、车辆等财产情况，逐一摸排了他们的家庭情况，同时向其送达相关法律文书告知权利义务，向其及家属宣讲扫黑除恶专项斗争斗争精神和法律法规，劝诫其早日退赔退赃、缴纳罚金，减轻罪责。通过此次集中执行，该案目前已追缴并返还16.55万元执行款，主动退赔13万元，扣划银行存款10.8万元，查封预售房屋1套及车辆9台。

“打财断血”需要凝聚

强大合力。下一步，全市法院将充分发挥执行联动机制作用，积极争取公安机关的协助配合，摸清侦查起诉期间被执行人财产查扣情况，摸清被执行人个人信息及服刑情况，摸清被执行人家庭关心情况；改变传统执行方式，在执行案件立案后，马上开展线上线下同步调查，注重现场调查，全方位摸清黑恶势力的财产情况。

同时，还将加大对被执行人失信惩戒力度，对未及时履行法定义务的被执行人，及时纳入失信被执行人名单、限制高消费，限制出入境；加大财产处置力度，对查封、扣押的被执行人财产，及时启动财产处置程序，想方设法实现财产变现，确保财产刑执行落实到位。强化运用强制执行措施，对已刑满释放的被执行人，若拒不申报财产或拒不履行，应及时采取拘留、罚款等措施；对仍在监狱(看守所)服刑且拒不履行的被执行人，应将相应情况通知刑拘执行机关，依法限制减刑假释。(茗柏)



“学生时代最难背的文言文”上了热搜，12.5万人选《离骚》

让你印象最深的文言文是哪篇？

暑假还未过半，“学生时代最难背的文言文”就上了热搜，激起了一众网友的“伤心事”。《离骚》《出师表》《滕王阁序》《岳阳楼记》等名篇纷纷上榜，被大家吐槽，有人说：“高考结束了都还没背会《出师表》。”

截至发稿，该话题阅读量已有3.6亿，6.6万人参与讨论。有搞笑幽默博主日前发起投票“学生时代最难背的文言文是哪篇”，共有32.9万人参与投票，选择《离骚》和《逍遥游》的最多，分别有12.5万人和11.5万人，选择《出师表》的有6.9万人，另有1.8万人在评论中补充了其他选项。

选择《离骚》的网友表示：“我选《离骚》，因为背着背着就串了，其他两篇一顺到底。”“绝对是《离骚》！当年看我们背得拗口，老师说屈原是南方人，写这篇的时候肯定有方言在里面，大家别着急，慢慢背，背完就掌握一门方言！我至今仍觉得她在骗我们……”“背了那么多只记得一个贯穿全文的‘兮’字！”“最后几句老背混，背着背着甚至还回背……”

选择《逍遥游》的网友也有话要说：“简直了，巨长！”“是真的难背，巨长不说吧，好多句子都差不多，实际却又不一样……”“我读都没读顺过。”“高考结束了，我还没背会。”“真的是我背过的文言文中最难背的，花时间也是最多的，还是那种背了又忘、忘了又要背，无限循环，看不到尽头……”

很多网友表示不服，他们心中难背的文言文怎么可以没有选项：“《送东阳马生序》！折磨我的舌头和灵魂！”“《过秦论》，全班背得要死要活，后来我干脆没背，结果也没考。”“《逍遥游》吧，我毕业了都没分清什么时候上九万里的……2017年全国二卷《逍遥游》那个就不会写，恨一辈子。”“分不清《劝学》和《师说》的只有我自己吗？”“孔雀东南飞”，我们不要求背，但是班里有出风头的男同学跟我们打赌说自己在很短时间内就能背出来，我说你要是背不出来就去自挂东南枝，然后，就没然后了。”“《赤壁赋》必须拥有姓名。”“《滕王阁序》，老是背串！神奇的是背串了感觉也很通顺。”

有意思的是，在网友评论中，几乎每一篇被提名的文言文都有其爱好者，即便是有6.9万人投票的《出师表》，也有很多网友认为它写得真情实感，其实并不难背：“我最喜欢《出师表》，写得真是太好了，有一次早读差点读哭了。记得最熟的就是这篇，就那种感情，很深的。”“我超爱《送东阳马生序》，感觉像讲故事，很好背啊！”“《过秦论》写得贼帅！朗朗上口一点不难背。”“《长恨歌》和《琵琶行》都是拿个碗敲个节奏比较好背。”“《琵琶行》好背死了，特别是描写弹琵琶的那一段，天才诗人，画面感十足。”“《岳阳楼记》是我的最爱！背得滚瓜烂熟的那种喜欢。其中景物描写的用词真是一绝，惊艳了我好久。”“《阿房宫赋》的画面感特别好，有拍电影一样的镜头层层推移的感觉，初三暑假背的，很快就能背会。”

也有网友提供了自己背古文的小窍门：“我为啥觉得都不难呢，读多了就顺了。”“都背过，你先理解一下大概意思，然后再背就好背多了。”“我觉得背这个要真的体会他的

感情，每次读完这种情感特别真挚的古文，我的情绪也会特别激荡。”

你的学生时代，背过哪些文言文？觉得最难背的是哪篇？最喜欢的又是哪篇？

(马由)

网友热议

① nni5t1e70e:背《出师表》要理解它的感情和意思，以前没理解的时候我读着都卡，理解之后每次读都很感动。

② 飞鸟:暑假里最头疼的明明是作文啊！背古文如果在理解的基础上，是一种享受。不好意思，文科生飘过。

③ 龚璞:都考了这么多年了，能不知道这些文章号称背全文，考试永远就考那几句吗？考哪儿背哪儿啊孩子们！

④ 赵品霖:《滕王阁序》真的写得超级美，因为很喜欢，所以背下来了。

⑤ 可能来自火星:古文不难背，关键要理解。至今我还会背《梦游天姥吟留别》。

网罗天下

男子随手偷了个“花盆”，没想到竟是文物！结果悲剧了……



近日，南京市公安局江宁分局铜山派出所接到市民报警，报警人称村里古井的井栏被偷了，这个井栏虽然不使用，但因为传了好多代，一直被村里人小心看护，为此，当地村民赶紧报警。江宁警方赶到现场后发现，古井周围并没有监控，但考虑到石质井栏十分沉重，不借助大型工具，单凭人力是搬不走的，警方调取了周围路口的监控，在长时间阅看后，一辆装载机出现了。有意思的是，该装载机前方掘机下挂着一个物体，民警仔细一看，就是那失踪的井栏。根据这一线索，警方很快将雇用挖掘机盗窃的刘某抓获。据刘某描述，他见村里的这口井荒废多年，一直无人问津，便想将上面的井栏带回家当花盆养荷花。为搬走井栏，刘某专门请了一台挖掘机前来搬运此“花盆”。然而，令刘某没有想到的是，经文物专家鉴定，该“花盆”竟然是唐宋时期的文物，具有较高的研究价值。目前，刘某已被当地警方采取了强制措施，此案正在进一步侦办中。

(图文来源：现代快报、扬子晚报)

⑥ cwh...:要说他不知道这是文物，我是不信的。

⑦ 左思右想:我的推断，他肯定知道这是价值很高的文物，买10个花盆需要多少钱？他花这么大的代价就为了一个废弃的“花盆”，有点不可思议？

⑧ 浩气凛然:这花养得有些贵。

⑨ 天地剑宇:想知道，井栏是不是中空的？如果中空的怎么当花盆的！

家属偷偷送上6万现金，医生悄悄将钱打入患者住院账户

“只要病人有机会救，我就会全力救治”

名医团

“有时，去治愈；常常，去帮助；总是，去安慰。”采访江南大学附属医院(原无锡市第三人民医院)神经外科主任陆华的时候，这句话一直在记者脑中回响。治愈、帮助、安慰，对于医学和医生来说，是沉甸甸的6个字，陆华却用实际行动践行了这6个字。

3×4厘米大小的脑脓肿，伴随着高烧，保守治疗后的马先生病情并没有好转，反而被判了“死刑”：脑脓肿死亡率在40%-80%，但患者脑脓肿破裂，入侵了脑室，导致持续高热、神志不清，全身多系统紊乱，身体每况愈下。“我多年前治疗过脑脓肿的病人，我觉得还是有把握的。”在患

者家属陷入绝望时，神经外科主任陆华力排众议，和家属沟通后，在错失最佳手术时机、患者身体状况不佳等情况下，顶住巨大压力为患者进行了微创手术。“手术那天，我看到陆主任早上8时来医院上班，做完手术后直到晚上8时才吃上一口外卖。”马先生妻子告诉记者：“虽然手术仅进行了3个小时，但手术后陆主任一直待在老马身边，7天7夜寸步不离。”

术后的康复期是漫长的，马先生的妻子坚持陪伴在丈夫身边，日渐消瘦。陆华一再劝说她回去休息，并承诺会守在患者身边：“你放心，医院里有我。”“陆主任就像是

我们家的一员，从来没有遇到这么体贴病人家属的医生。”马先生的妻子说着说着就哽咽了：“在医院里，只有看到他，一颗心才能安定下来。”术后两个多月，从苏醒到张口说话，再到下地走路，从被判“死刑”到“刑满释放”，陆华陪伴在马先生身边，亲眼见证其病情的每一次好转。“家属信任，医生尽力，互相鼓励，战胜病魔。”陆主任用16个字总结了这场与病魔的较量。

两个月来，马先生在陆华主任、周建宏副主任、重症监护室黄伟主任以及重症监护室全体医护人员精心诊治和护理下，已经基本康复，活动自如。其实术后的马先

生并不怎么配合治疗，妻子看在眼里急在心里。陆华安慰她：“老马是病人，你不要责怪他。”马先生妻子跟记者说：“本该是我安慰陆主任，他却先来安慰起了我，我们很想为陆主任做点什么，但他就连一点点水果都不愿意拿我们的。”马先生妻子拿了6万元现金偷偷塞到陆华办公桌，陆华又悄悄地将钱打在了马先生的住院账号里。“这次救治，对医生来讲是创造了奇迹，只要病人有机会救，我就会全力救治，治愈所有病人，让所有家人团聚。”陆华说，“我们医生不仅要做好手术，而且还要关照家属情绪，我这么做也是希望家属能够安心。”(钦嫣)

更多精彩 欢迎下载
“无锡观察”APP>>>

